

深陷假货漩涡 市值蒸发 50 亿美元

# 拼多多：受到罕见网络攻击

假货问题已经成为拼多多生死存亡的一道坎。

自拼多多上市以来，围绕着拼多多售卖假货、山寨产品等的质疑声浪不断冲高，拼多多股价因此下跌。截至昨天收盘，拼多多股价下跌 8.54%，市值 249.3 亿美元，较上市首日蒸发了 50 亿美元。针对多方质疑，拼多多昨天回应称，打假需要各大平台共同努力，拼多多接下来重点解决白牌机、临期婴幼儿奶粉问题。

“7.5 元奶粉是商家引流的菊花晶”

将重点解决白牌电视机、临期婴幼儿奶粉问题

随着拼多多上市，其售卖假货、山寨产品的各种质疑声也纷至沓来，除了假货问题，像“小米视界”“三星视听”等大擦边球的产品堂而皇之地在其平台上销售，也引发了拼多多纵容山寨产品的质疑。昨天，拼多多针对各项质疑进行了回应。

“创维提出的问题其实是白牌机（没有品牌的产品），也是行业的固有问题。”拼多多联合创始人达达昨天表示，所谓的山寨品牌在拼多多上有，在淘宝上也有，这其实是行业产能过剩问题。此前，创维发布声明，要求拼多多停止售假。针对创维的声明，达达称，此前在白牌电视机的处理上模仿淘宝；经过这个事情发现是不够的，希望和各大品牌一起来解决产能

过剩问题。”

而针对另一备受关注的低价婴幼儿奶粉问题，达达表示，公众截图的 7.5 元奶粉其实是商家用来引流的菊花晶，不是贝因美的奶粉。达达指出，拼多多上低价的婴幼儿奶粉很多是临期产品；这些临期奶粉占到整个奶粉产业销售额的 20%，各大电商平台处理方法都是标注到期时间，我们也呼吁建立临期婴幼儿奶粉行业处理标准。”

“创维、奶粉事件也给我们带来反思，希望未来能解决这两个行业问题”，拼多多昨天宣布会率先在行业更新标准，强制以醒目方式添加“此为临期奶粉、请谨慎购买”的字样。

打击假货是行业的问题

“让三岁的企业承担不公平”

拼多多平台上横行的假货问题也是拼多多无法回避的问题，关于如何打假、打假主动性等问题，拼多多昨天回应称对假货零容忍。

“假货是所有平台都要面临的问题，不应该单个商家来独自打击，这个问题让一个三岁的企业来承担不公平。”关于铺天盖地的售卖假货质疑，达达反复重复着这句话。达达称，拼多多已经下架 1070 万件问题商品，联合 400 余品牌取证打假。

有消费者表示，拼多多上面能买到价

格很低的茅台酒和葡萄酒，达达表示公司在 7 月 24 日发现有商家上线低价茅台，之后马上做了下架和封店的处理；欢迎来监督。”

达达表示，打假不仅仅是一家企业的问题，应该是产业链各个环节共同努力。

达达表示，除了通过技术来提升打假效率，拼多多还通过提高保证金等方式提高商家进入的门槛，以此来减少假货问题的出现；水果、灶具商家的保证金提高到了 1 万。”

“受到罕见的网络攻击”

已向国家互联网中心举报

“会飞的剃须刀、超小版面膜、褪色拖鞋，都没有在拼多多上出现过。”达达昨天针对网上流传的各种段子表示，拼多多超小版面膜照片出现在 2015 年，时间比拼多多诞生的时间都早，那时候拼多多还没诞生。

7 月 31 日早间，拼多多新闻发言人井然表示，刚上市不到一星期的拼多多受到了广泛的文章质疑，善意的批评拼多多都会接受，进行整改，但真相是正在受到罕见的波次网络舆情攻击，并在网络上有专门的团队和人员在维护。

“#拼多多上市# 以下品牌恭祝拼多多成功美国上市：小米新品、松下新品、老干妈、粤利粤、雷碧、康师傅、娃娃哈、大白

创始人发致员工信

所有员工的期权将锁定三年

受持续发酵的假货问题影响，拼多多股价周一早盘大幅下跌，跌幅一度高达 10%，截至收盘，拼多多股价下跌。

负面消息不断，股价大跌，为了稳定军心，拼多多董事长兼 CEO 黄峥昨天发布了一封公开信。在题词“坚持本分，即使是恶意的攻击，也要善意的解读”的全体员工信中，黄峥称：“一边倒的正面不是我们追求的，一

边倒的负面也从来不是真实的拼多多”。黄峥在公开信中表示，要拥抱公众和竞对的监督，忽略股价的波动，解决实际问题。

黄峥同时表示，所有员工的期权将锁定三年；“刚刚和大家开完员工大会，讲完所有人一起期权锁定三年，继续埋头苦干，准备迎接关注、赞扬、诋毁甚至攻击。”

北京晨报记者 陈琼

值得  
关注

## 美年健康回应假医生事件：系恶意抹黑

●王莉

【美年健康回应假医生事件】

美年健康日前就“漏检”“医生冒充”等热点疑点逐一予以澄清。称报道中提到的“患癌客户”所购买体检套餐中并无能够诊断肠癌的筛查项目，报道中美年所有医护人员均持有国家颁发的相关专业资格证及执业证。美年健康表示，有关个人歪曲夸大事实行为已经造成了非常恶劣的影响。公司目前已在广州市公安部门报案。

评：走法律程序。

【ofo和滴滴谈判接近尾声】

近日有报道称，滴滴创始人程维对 ofo 的预期收购价格只有美团收购摩拜的一半，也就是 15 亿美元左右，这距离 ofo 创始人戴威的预期有极大的差距。“滴滴还在不断降价”。知情人士透露，此前也对收购 ofo 有需求的阿里巴巴，或者说蚂蚁金服则比滴滴出价还低。对此，滴滴官方表示，不予置评。

评：不宜久拖。

【马云持股阿里巴巴降至 6.4%】

根据阿里巴巴日前向美国证券交易委员会提交的 20-F 文件显示，该公司披露了最新的股权结构，阿里巴巴高管和董事合计持股的集体股权从 2017 年 6 月的 10.6% 下降至 9.5%。与 2017 财年相比，阿里巴巴集团董事长马云的持股份额下降至 6.4%；集团副主席蔡崇信持股下降至 2.3%。

评：去做其他事。

【理财固收产品收益率下行】

据东方财富资讯统计，从 6 月中旬开始，银行理财产品的平均预期收益率持续下行，从 4.82% 小幅下行，截至 7 月 23 日至 7 月 29 日这一周，银行理财产品的平均预期收益率已跌至 4.71%。货币基金以天弘余额宝为例，其 7 日年化收益率从今年 3 月 26 日的 4.20% 一路下行至 7 月 29 日的 3.44%。

评：资管变局已然开启。

## 中国工商银行北京市分行 公益扶贫助学 践行大行责任

近日，中国工商银行北京市分行团委组织行内青年志愿者参与“工成长·爱未来”公益扶贫助学项目捐赠仪式。该项目由工商银行北京分行团委、中华少年儿童慈善救助基金会与海军政治工作部群工联络局联合主办，河北大兰村村支部承办，旨在为河北大兰村的贫困学生提供切实帮助，协助他们顺利完成学业，为大兰村从根本上脱贫致富提供坚实基础。

据介绍，活动开展前期，工行北京分行青年志愿者团队前往河北省贫困山区大兰村进行实地调研，切实确保公益扶贫精准到位。项目筹款期间，该行辖内机构以大小活动为平台、以基层网点为阵地，多维度号召行内员工、行外客户捐资献爱。在多方共同努力下，“工成长·爱未来”项目登上腾讯公益平台首页推荐榜，通过线上途径得到了更多爱心人士的关注与支持。活动开展期间，工行北京分行团委共建立线上筹款团队 138 支，吸引 4000 余行内外爱心人士参与，募集善款共计 14.8 万元。

工商银行北京分行团委书记张扬在捐赠仪式上表示，希望此次活动能够向所有受助家庭传递工行客户、员工的爱心，为经济困难的学生提供切实的帮助，协助他们顺利完成学业，为大兰村从根本上脱贫致富筑下坚实的基础。在大兰村父老乡亲和孩子们的见证下，张扬代表各位爱心人士将善款捐给中华少年儿童慈善救助

基金会与海军驻村扶贫工作组。随后，中华儿慈会王林理事长为张扬书记颁发爱心荣誉牌匾，感谢工行北京分行全员对于少年儿童慈善事业的关注与支持。

活动现场，工行青年志愿者为河北大兰村受助学生家庭发放爱心衣物、书籍和文具套装等扶贫物资，同时为他们送去美好祝福，希望他们努力学习将来成为国之栋梁。当天下午，志愿者们还走访了两户受助学生家庭，进一步了解孩子们的生活现状，与大兰村村民、中华儿慈会工作人员以及驻村扶贫工作组进行了深入交流。

工行的青年志愿者们告诉笔者：“看到孩子们清澈坚毅的眼神，感受到乡亲们热情淳朴，我们由衷地为他们感到高兴，相信他们在爱心人士关爱下一定能实现自己和家庭的梦想。”同时，青年志愿者表示将继续积极投身到扶贫救助等志愿服务中，为公益事业贡献自己的力量。

近年来，工行北京分行围绕公益宣教、助残关爱、绿色环保、扶贫赈灾等主题，已累计开展了上百场公益活动，其中“在您身边，心手相牵”残障客户体验日活动、“工易山区行，益起书送爱”向贫困小学捐赠书籍、“大城小爱”为贫困孩子募集爱心捐赠物品等特色公益活动充分彰显了“爱心银行”的服务特色，获得社会各界的广泛认可。（王文）